
Tabla FIS17. Valoración del gasto del Estado en diversos servicios públicos
Como usted sabe, el Estado destina el dinero que en España pagamos en impuestos a finan-
ciar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor,
si cree que el Estado dedica demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los
servicios que le voy a mencionar.

MUY POCOS RECURSOS 

Seguridad 

Social /

Sanidad Cultura Vivienda Justicia Pensiones

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 58,5 (1445) 43,5 (1075) 51,4 (1270) 40,5 (1000) 58,2 (1439)

Sexo

Hombre 56,1 (679) 42,9 (520) 51,0 (618) 39,9 (483) 56,1 (679)

Mujer 60,8 (766) 44,0 (555) 51,7 (652) 41,0 (517) 60,3 (760)

Edad

Hasta 24 años 59,5 (132) 51,4 (114) 59,5 (132) 37,8 (84) 56,8 (126)

De 25 a 34 58,0 (275) 47,0 (223) 56,5 (268) 38,6 (183) 56,8 (269)

De 35 a 44 59,4 (303) 44,7 (228) 56,5 (288) 42,2 (215) 55,1 (281)

De 45 a 54 65,7 (282) 49,4 (212) 55,0 (236) 50,6 (217) 63,2 (271)

De 55 a 64 59,8 (202) 42,6 (144) 52,1 (176) 41,7 (141) 58,6 (198)

65 años o más 50,5 (251) 31,0 (154) 34,2 (170) 32,2 (160) 59,0 (293)

Estado civil

Casado/a 59,0 (804) 42,0 (572) 49,7 (677) 41,4 (564) 58,4 (795)

Soltero/a 58,5 (454) 49,1 (381) 57,0 (442) 40,1 (311) 57,3 (445)

Viudo/a 55,6 (89) 28,8 (46) 38,1 (61) 31,3 (50) 61,9 (99)

Separado/a 62,1 (41) 43,9 (29) 50,0 (33) 48,5 (32) 54,5 (36)

Divorciado/a 57,5 (50) 46,0 (40) 56,3 (49) 44,8 (39) 63,2 (55)

Educación

Primaria o menos 55,5 (356) 30,6 (196) 40,2 (258) 35,1 (225) 62,9 (403)

Secundaria inicial 63,8 (384) 43,7 (263) 57,0 (343) 41,0 (247) 58,1 (350)

FP de grado medio 59,8 (98) 43,3 (71) 59,8 (98) 47,6 (78) 66,5 (109)

Secundaria superior 55,1 (166) 50,2 (151) 53,8 (162) 41,2 (124) 56,1 (169)

FP de grado superior 57,5 (127) 47,5 (105) 57,5 (127) 37,6 (83) 55,2 (122)

Universidad 58,1 (308) 52,8 (280) 51,3 (272) 44,9 (238) 52,1 (276)

Situación laboral

Ocupados/as 59,5 (649) 46,9 (512) 55,4 (604) 42,4 (463) 57,9 (632)

Parados/as 66,0 (345) 48,6 (254) 61,2 (320) 46,1 (241) 60,6 (317)

Jubilados/as 
o pensionistas 54,1 (305) 33,3 (188) 38,3 (216) 33,7 (190) 61,9 (349)

Estudiantes 49,6 (56) 50,4 (57) 44,2 (50) 38,1 (43) 49,6 (56)

Trabajo doméstico 
no remunerado 50,3 (87) 36,4 (63) 42,8 (74) 33,5 (58) 46,2 (80)

Clase social

Clase alta/media-alta 57,0 (262) 55,4 (255) 55,4 (255) 42,4 (195) 52,6 (242)

Nuevas clases medias 61,1 (332) 46,8 (254) 52,5 (285) 44,2 (240) 59,1 (321)

Viejas clases medias 48,0 (182) 33,2 (126) 44,3 (168) 34,0 (129) 51,7 (196)

Obreros/as 
cualificados/as 62,6 (456) 40,8 (297) 50,8 (370) 41,2 (300) 62,0 (451)

Obreros/as 
no cualificados/as 59,9 (196) 38,2 (125) 54,1 (177) 39,1 (128) 65,4 (214)

Fuente: CIS, Opinión Pública y Política Fiscal de julio 2012, estudio 2.953.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy pocos”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Demasiados”, “Los
justos”, “No sabe” y “No contesta”.


